M3rnbHble KonebaHua Bana (npoaonkeHue)

1. BbIHYH-(LI,EHHbIe KonebaHms CUCTEM CO MHOTMMMW CTENEHAMMU CBO6OLI,bI

[IpyurHa BBIHYXACHHBIX KOJEOAHUN MEXaHUYECKOM CHCTeMbl - JEHCTBUE
IIEPEMEHHBIX BO BPEMEHU BBIHYXKIAIOIIUX CUJI. YCTAHOBUBIIMECS BBIHYKICHHBIC
KOJI€O0aHMS POUCXOJAT C YACTOTOM BBIHYKIAIOIIECH CHUJIIBI.

YcraHOBUBIIMECS BBIHYXJEHHBIE KOJIEOAHUS CHUCTEMBI ¢ N CTENECHSIMU
cB0OO/BI TIpU CcHUH(pA3HOM (MPOUCXOMSIIEM C OJWHAKOBOM (pa3oi) M3MEHEHUU
BHEIIIHUX CHJI MO0 TAPMOHUYECKOMY 3aKOHY OINHCHIBAIOTCS CHCTEMOU YpaBHEHUH B
OJIHOM M3 aJbTEPHATUBHBIX BAPUAHTOB'

Ag+Cq=P,cos 6t wm  FA{+q=FP,cos6t, 1)
rae P, — BEKTOp aMIUINTY/ BHEIIHKX CHIL; 6 —gacToTa BO30YyX/ICHUS.

Pemenne ypaBuenuii (1) umeer Bu
q(t) =g,cos6t. (2)
[MoncranoBka (2) B ypaBHenus (1) IpUBOINUT K HEOJHOPOIAHON CHCTEME JIMHEHHBIX
anrebpanyecKuX ypaBHEHUH OTHOCHTEIHHO aMILIUTYA OOOOIIEHHBIX KOOPIHMHAT,
peleHre KOTOpOil UMeeT BH/T
2\t 2 -1
g, =(C-0’A) P, wm g, =(E-0°FA) FP,. ?3)

Bcnomunaem [MpouujIoC 3aHATHUC. YPABHCHUC MOJIA OIIPCACICHUMA COOCTBEHHBIX
qacCcToT

det(C - w?A)=0 um  det(E—0?FA)=0 4)
OuyeBUIHO, €CIM YacToTa BO3OYXKaeHuss O coBmamér ¢ oaHON M3 COOCTBEHHBIX
4acToT ® (=12,..,n) wm Gyner Kk Hel Onuska, ompenenutens (4) Gyuer

paBEeH HYJIIO WM OYEHb Majl, MaTpullbl B CKOOKaxX B (3) OyAyT BBIPOKICHHBIC,
CJIC/IOBATENIBHO, TIPH O — ®  aMIUIATY /bl KoJIeOaHW HEOTPaHUYEHHO BO3PACTYT,

4YTO COOTBCTCTBYCT PE3OHAHCY ,Z[HHaMH“IeCKOfI CHCTCMBEI.

Pe3zonanc — pe3koe Bo3pacTaHue aMIUIUTYIbI KOJICOAHUN TMHAMHYECKOW CUCTEMBI
MIPU COBMAJCHUHU YaCTOTHI BBHIHYKJAIOMIEH CHIIBI C OJTHON M3 COOCTBEHHBIX YaCTOT
CHCTEMBI.

JluHamuueckuil pacyeT O€3bIHEPIIMOHHOTO Bajla C HEYPABHOBEIICHHBIMU
maccaMp M, M_,...,M  C OKCUCHTPUCHTCTAMH £ ,€,,..,& , OOpPa3yIOMHUMH

BEKTOP-CTOJIOCI] €, MPUBOJIUT K ypaBHeHHMsM Tuma (1). Ecim 3KCHEHTpHCHTETHI
JexaT B OJHOM IUIOCKOCTH, MPOXOJAIIECH 4Yepe3 OCh BpalleHus Baja, TO MpHU
BpallleHUH Baja Ha KaXAYyH Maccy HauMHAeT JEWCTBOBATh LIEHTPOOEKHasi CHlia

m 0°c, ¢ BeprukanbHO# npoeknmeir M 0% cosOt (a=1,2,..,n). Bekrop




BeHyXkatommx cun B (1)  pasen  P,cosOt=0°AgcosOt, ammuryna

BBIHYK/Iatonleit cuibl paHa P, = 0° Ag , Torna
2 1h2
g, =(E—-0°FA) O°FAs. (5)

3aBUCUMOCTb (D) aMIUIUTYAbl BBIHYKJIEHHBIX KOJI€OAHUN OT YacTOTHI BpalllEeHMS
Baja 0 Ha3bIBACTCS aMnaumyOHO-4aCMOmMHOU XapaKmepucmuKou.

2
Yacrorel BpamieHus 6 mpu Kkotopeix Marpuna E-O FA B (5)

Kp ?
CTAHOBUTCSI BBIPOXKIEHHOM, Ha3bIBaloTCs Kpumuueckumu. W3 (5) craHoBuTCS
MOHATHO, 4YTO KpHUTHYECKas 4dactota O BpallleHUs] Baja COBMAAAET C

Kp, &

COOCTBEHHOH 4acTOTOH ® , IpU 3TOM KOJHNYCCTBO KPUTHUYCCKHUX YACTOT PABHO
o

YKCITY CTereHel CBOOO/IbI IMHAMHYECKOM CUCTEMBI.
COOTBETCTBYOIME KPUTUYECKAM YACTOTAM CKOPOCTH BPAILEHUS HA3BIBAIOT
kpumuueckumu cxopocmamu Bama n =300, /t=30w,/n (B oboporax B

MUHYTY). Eciii pabouasi CKOpocTh BpallleHUs Bajia IPUOIMIKACTCS K KPUTHIECKOH,
aMIUTUTYAbl M3THOHBIX KojeOaHuii (5) pe3ko Bo3pacTaloT, W Bal paboTaeT B
PE30HAHCHOM PEKUME.

2. Mpumep AMHAMMUYECKOro pacyeTa Basa (npoaonkeHue)

Ban ¢ npsmonuHeiHo# ocbio auametpoMm d C JIBYMs 3aKpEIUICHHBIMH Ha
HEM JHMCKaMM MaccaMud M, U M, Bpamiaercs B JByX PaclOJOXKEHHBIX MO KOHIaM

NOAIIMITHUKAX. LIeHTpbl Macc AUCKOB CMENIEHBl OTHOCHUTEIBHO OCH Baja Ha
BEJIMYUHY 3KCIEHTPUCUTETOB € U &,. Ipeldyercs OIpeneiauTb KpPUTHYECKHUE

CKOpOCTH BpamieHue Bama N, #u N,. [Ipeanonaras, 4TO0 3KCLEHTPUCUTETHI

PacIONOKEHbl B OAHOM MJIIOCKOCTH, MPOXOASIIEH Yepe3 OCh BpaLEHHUs, TOCTPOUTD
aMIUTUTYAHO-YaCTOTHYIO XapaKTEPUCTUKY NPH U3MEHEHUU CKOPOCTU BPAILIEHUS OT
Hyns 10 1,50, ,, a TaKKe BHIMUCIUTH MAaKCHMAJbHBIE JTMHAMUYECKHE HATIPSIKEHUS

npy paboyer CKOPOCTH BparueHust N .

HUcxonnsle 1aHHEIE:

- muametp Banma d =0.03 m;
- Macchl TUCKOB M, =7 kr, M, =15kr;



- mapametpsl e & =0.25M, a,=0.25m, 8, =0.25M;

- skcuentpucutetsl & =110 M, g, =2-10" m;

- MOJyJIb HPOJIOJIBHOM yIpyrocTu MaTepuana pana E=2.1-10"Ia;
- pabouas ckopocth Bpautenus N, = 5000 06/muH.

Panee ObUIM omnpeneneHbl MaTPULbl HHEPLUMH, MOJATIMBOCTH, PACCUUTAHBI
COOCTBEHHBIE YACTOTHI U (POPMBI KOJIEOAHU.

Marpuna unepuun A
m 0 7 0
A= = , KT.
0 m, 0 15

Marpuna nogatnuBocta F:
e :[ f, le] :£8.3l7 7.277] 107 M
f, £y 7.277 8.317 H
CoOcTBEeHHBIE YaCTOThI U3THOHBIX KOJIEOaHUM Bajla M, U O, !
o, = 240.325 pan/c, ®,=1008.522 pan/c.
OmnpenenuB cOOCTBEHHBIE YAaCTOTHI ®; U (®,, HAWAEM KPUTHUECKHE CKOPOCTH

n, =30w, /7t =229506/MuH, N, =300,/7=9631006/MuH .

AMIutiTyIHBIC 3HaYeHus poru6oB Bana ¢, (N) B ceuennu 1 u 0,(N) B ceucHuu 2
(Ha pHUCYHKE) B 3aBHCHMOCTH OT paboueil CKOpPOCTH BpalleHHs N OIPEHEIrM II0

bopmyze (5)
(s a] (g 2+

1 0 €
—eIMHAYHAS MaTpHIa, €= ! —BEKTOP IKCIICHTPUCHUTETOB.
€
2

0

Ha pucyHKax MOCTpPOEHBI aMILUTMTYIHO-4aCTOTHbIE Xapaktepucthku () (N)

rae E:(

(puc. 1) u 0,(n) (puc. 2) B 3aBUCUMOCTH OT paboueii 4acToThl BparieHus. Ha

PUCYHKaxX IIOKa3aHbl BEPTUKAJIbHBIE ACUMITOTBI HA KPUTUYECKUX CKOPOCTIX
BpaiieHus N, u N, ¥ TOPU3OHTAIBHBIC ACHMITOTHI —& U —&,, K KOTOPHIM



crpemsrtes Gpyuakipn ¢ (N) u 0,(N) mpu HEOrpaHUYEHHOM YBEIMYCHHU CKOPOCTH

BpalliCHUA BaJia. OTO SIBJICHUE HA3bIBACTCS camoyernmpupoearuem Balia.
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OT CKOPOCTH BpalleHUs Basla OT CKOPOCTH BpallleHus Bajia

OmnpeenuM TIepeMeIleH sl TUCKOB MPH BPAIIECHUH Baja ¢ paboueil CKOPOCTHIO
q,(n,) u d,(n)) u nentpoGexnbie cunsl P, u P, B Toukax KpemyieHus IMCKOB Ha

BaJT
R) (=mn ?
3 _(B_SJ A-(q(np)+s).

Nzrubaronme MOMEHTBHI MOTYT OBITh BBIYHCIICHBI IO MPUHIMUITYY CYNEPHO3UIIUU
CHJI:

M,..(2)=PM,(2)+PM,(2),

WIN OTpENeICHbI NPU HArpy)KeHWU PacyeTHOW cxembl Bana cuiamMu P, u P, B
ceyeuusx 1 u 2.

y Omopa M, (z) mpencraBneHa Ha
=5 I / puc. 3. OuyeBMIHO, UYTO OIACHOE
CEUEHHE - DTO CEYEHHE IIOCAIKH
/ qucka 1, Tme  MaKcuMalbHBIE
HAIPSHKCHUS npu MOMEHTE

‘ /
\\ ’// TCd3
40k N7 L | conporuBieHuss Bama W =——
/
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Puc. 3. UsruGaromuit MOMeHT mpu N =N, Opax = TX =17 MIla.



